AKi
Partizipation
Unter Partizipation verstehen wir die ernst gemeinte Beteiligung und Mitbestimmung unserer Kinder. Die Kinder werden als Ideen- und Beschwerdeführer mit einbezogen. 
Wir schaffen den Kindern den Freiraum, den sie benötigen, um Wünsche zu formulieren, Entscheidungen zu treffen, ihren Interessen nachzugehen. Die ErzieherInnen sind präsent und beobachtend. Sie greifen ein, wen es erforderlich ist, oder geben Impulse, wenn Bedarf besteht.
Arbeitsgemeinschaften oder Aktionen werden den Wünschen der Kinder entsprechend gemeinsam organisiert, die Kinder sind beteiligt an der Ideenentwicklung, Vorbereitung und Umsetzung.  

Soziale Fähigkeiten und Verhaltensweisen

Die Entwicklung von sozialen Kompetenzen und einem gemeinschaftsfähigen Verhalten erfordert die Berücksichtigung der Bedürfnisse, Wünsche, Interessen und Erwartungen anderer. Uns geht es darum, ein Gruppengefühl zu vermitteln und die Kinder zu befähigen, sich untereinander Hilfestellung zu geben. 
Insbesondere fördern wir die Kritik- und Konfliktfähigkeit, kooperatives Verhalten, solidarisches Handeln und die Wertschätzung gegenüber Andersdenkenden Menschen. Soziales Verhalten beinhaltet auch, für sich und andere Verantwortung zu übernehmen.
Wir begleiten die Kinder bei Konflikten und unterstützen sie beim Finden eigener Lösungen. Sie entwickeln Teamgeist, erleben Spaß in der Gemeinschaft und bauen Vertrauen auf.

Freizeitgestaltung
Wir bieten den Kindern die Gemeinschaft mit Kindern ihres Alters, räumliche Bedingungen und die AnsprechpartnerInnen, die ihrem zunehmenden Wunsch, selbständig entscheiden und handeln zu können, gerecht werden.  
Die Kinder lernen, für sich selbst eine Tagesstruktur zu entwickeln, sich zeitlich und inhaltlich zu organisieren- sie entscheiden, wann und wie lange sie bei den „Aktiven Kids“ sein möchten.
Wir bieten Kurse zu verschiedenen Bildungsbereichen an oder es gibt Aktivitäten, die sich auf Anregung der Kinder ergeben. 
Da sich die Kinder selbständig in den Räumen oder auf dem Außengelände bewegen können, nutzen diejenigen, die nicht an Kursen teilnehmen, alle anderen Möglichkeiten zum Sport treiben, Spielen, Lesen, nichts tun.

