Schüleroase Nimmerland


Förderung von Sozialkompetenzen
Es ist uns wichtig, die Kinder zu stärken, ihr Selbstbewusstsein und ihre
Selbstverantwortung zu fördern, sie konfliktfähig zu machen und ihnen beim
Wissenserwerb behilflich zu sein. Auf der Basis von Gleichberechtigung und
Toleranz innerhalb der Gruppe können sich die Kinder entwickeln und die
Wichtigkeit gegenseitiger Rücksichtnahme und gegenseitiger Achtung erfahren. Sie entwickeln Teamgeist, erleben Spaß in der Gemeinschaft und bauen Vertrauen auf.


Partizipation
Unter Partizipation verstehen wir die aktive Beteiligung im Sinne von Mitbestimmung, Mitgestaltung und Mitverantwortung unserer Kinder. 
Hier sollen unsere Kinder gemäß ihrer Entwicklung, unabhängig von Förderbedarf und Alter, als Ideen- und Beschwerdeführer mit einbezogen werden. Wir haben Strukturen entwickelt, die es ermöglichen, das Recht des Kindes auf Mitbestimmung und darauf, seine Meinung frei zu äußern, umzusetzen. 


Erziehungspartnerschaft
In der partnerschaftlichen und engen Zusammenarbeit mit den Eltern sehen wir eine Grundvoraussetzung für das Wohl der Kinder.
Wir sehen eine gemeinsame Verantwortung und leben diese aktiv, indem wir in einem engen Austausch kommunizieren. 
Gegenseitiger Respekt und die Offenheit sind uns dabei sehr wichtig.
Wir sind transparent in unserer pädagogischen Arbeit, fragen die Eltern nach Erwartungen und Wünschen und gestalten den Prozess gemeinsam. Wir ermöglichen den individuellen Austausch, wenn es darum geht, Probleme mit dem jeweiligen Kind zu bewältigen oder ihm zu helfen, bestimmte Schwierigkeiten zu meistern. 
