Zwergenland

Förderung von Sozialkompetenz
Im Rahmen der Persönlichkeitsentwicklung von Kindern spielt die Entwicklung sozialer Kompetenzen eine entscheidende Rolle.
Achtsamkeit ist die Basis für sozial-emotionales Lernen. Wir fördern Empathie und Mitgefühl. Dabei lernen die Kinder, ihre eigenen Gefühle wahrzunehmen und diese auch bei anderen zu erkennen. Durch gemeinsame Gespräche, Rollenspiele und Geschichten werden sie für die Bedürfnisse und Gefühle ihrer Mitmenschen sensibilisiert. 

Naturpädagogik
Wir nutzen die Natur als Lernort. Unsere Umwelt wird dabei zu einer Entdeckungsreise und die Wahrnehmung mit allen Sinnen. Beim Aufenthalt in unserem großen Naturspielgarten und in naheliegenden kleinen Wäldern fördern wir den Forscher- und Entdeckungsdrang der Kinder und bieten Raum zum Entdecken, Erleben, Experimentieren und Lernen.

Lernen nach der Montessoripädagogik
Die Kinder entscheiden selbst, was sie spielen möchten und mit wem. Wir bieten ihnen eine vorbereitete Umgebung mit Lern- und Spielmaterialien an. 
Wir arbeiten nach dem Montessoris Grundsatz: „Hilf mir, es selbst zu tun“. 

Die ErzieherInnen nehmen dabei die Rolle als UnterstützerInnen wahr und helfen den Kindern, wenn sie nicht weiterwissen oder sich nicht entscheiden können. Sie verhalten sich zurückhaltend, abwartend, beobachtend, um ggf. einzugreifen und Impulse zu geben. Sie sind passiv, damit das Kind aktiv werden kann.
Gesunde Ernährung
Kinder sind von Natur aus neugierig, experimentierfreudig und bereit, jeden Tag mit all ihren Sinnen zu entdecken. 
Die Kinder freuen sich auf die Mahlzeiten. Die Lust am Essen wird dadurch gesteigert, dass die Mahlzeiten abwechslungsreich sind und nicht unter Routine und Zeitdruck stattfinden. Wir wollen, dass unsere Kinder Freude am Essen haben, da gerade die gemeinsamen Mahlzeiten vielfältige Sinneseindrücke und Erfahrungen liefern.
Unsere Kinder erhalten vollwertige, vitamin- und abwechslungsreiche Ganztagsversorgung. Allergie- und Lebensmittelunverträglichkeiten werden individuell berücksichtigt. 

